

【直击】

男篮训练日 大牌休息日

经过两天的激烈比赛后,中国队所在的D组昨天休战一天。虽然各支球队都安排了训练,但是队员们对于这样的训练似乎兴趣不大,特别是各支球队的大牌球员都把这一天当作了休息日。

中国小巨人 昨天很悠闲

由于中国队已经连续输掉了两场比赛,所以对于昨天的训练,大家还是比较重视的,毕竟能否战胜波多黎各队基本上就将决定他们的生死。但是,作为中国队的绝对核心,姚明似乎在昨天的训练中享受了“特权”。

当训练结束前15分钟,记者进入训练馆的时候,发现大多数球员都在练习投篮,但是却看不到姚明的身影。此后,姚明和刘炜曾经在馆内出现了一小会儿,这一次,很明显的看到姚明的衣服上基本上没有汗渍。或许就如姚明在训练结束后对记者说的一样,“今天我休息,有什么明天再说吧。”

梦七三巨星 没来训练场

与姚明相比,梦七队的三大巨星韦德、詹姆斯和安东尼更加“过分”,他们甚至没有出现在美国队的阵容中参加训练。

其实对于美国队来说,他们的训练只是增加自己的曝光度而已,所以詹姆斯等人不参加训练的要求也得到了K教练的首肯。据参加了训练的美国队队员贾米森透露,詹姆斯等人来日本之后就一直打算要去找个地方泡温泉,或许,他们这时候正在享受着呢。

意大利队长 为女友购物

梦七队三位巨星牺牲了训练时间去享受温泉,与此相比,意大利队的队长巴西莱则扮演了一回“好男人”的角色。在札幌车站附近的一个商店里,正在购买手机的记者无意间遇到了这位让中国队很受伤的意大利投手。

当时,巴西莱正和他的一位队友在一家卖女性用品的店里闲逛,而记者看见他们的时候,巴西莱已经选好了一个粉色的HELLOKITTY的包,据他自己说,这个包是买给自己的女朋友的。

特派记者 陶晶 (快报札幌电)

【现场】

尤纳斯一直很呵护王治郅,在他看来,这是中国队除了姚明之外最好的礼物。王治郅说有伤,想休息,尤纳斯从没说过“不”字,直到前天,王治郅继续自己的低迷后,尤纳斯开始向他咆哮,就像对其他球员那样,王治郅的特权没有了。从这一刻起,王治郅要开始补课,因为尤纳斯心里明白,王治郅落下的功课太多了。

补习第一课:投篮

5年前,只有王治郅穿着上面绣有NBA红蓝小人的袜子;5年前,只有王治郅在下场的时候会给球迷们鞠躬,引起一片掌声;5年前,只有王治郅能在三秒区里展开蝴蝶舞步,接着又能投进美妙的3分。

5年后,王治郅一切依然,但是那优美的蝴蝶舞步、美妙的3分弧线,却随着那绣有红蓝小人的袜子一起消失了。在已经结束的两场比赛中,王治郅一共出手了12次,却只有2次命中,这让尤纳斯非常不满。因此在昨天中午的训练中,尤纳斯的眼睛一直都在注视着王治郅,看着他的每一个动作,每一次出手。而在训练的最后阶段,老尤甚至抛下其他队员,给王治郅进行起单对单的训练,只要尤纳斯不发话,王治郅就必须站在3分线外不停地出手。

补习第二课:磨合

虽然王治郅回归后,就成为“明郅组合”的重要一员,然而直到现在,王治郅其实一直都是一个人在战斗。

相信所有关注中国篮球的人都不会忘记2001年的

世界大学生运动会篮球半决赛,那是中国篮球唯一一次战胜了美国篮球,但当时王治郅在终场前10秒的一次仓促出手,给了美国队在最后一刻完成绝杀的机会,幸亏姚明扇掉了对方的投篮。其实,这就是王治郅的个性,直到现在,他依然是独来独往。

第一场比赛中,他几乎没想过要给朋友传球,所以有了10次出手机会,到了第二场比赛,他想到了如何给朋友传球,但是却连续出现了5次传球失误,因为他根本不知道队友会怎么跑位。这也是让尤纳斯很不高兴的地方,于是在昨天的训练中,他不再放任自流,而是要求王治郅很好地完成每一次与队友之间的配合,而且必须准确无误。

补习第三课:态度

“王治郅确实不是一个训练很勤奋的球员。”输给美国队后,尤纳斯的这句话,使得此前关于“王治郅是诈伤为了逃避训练”的说法再一次被人提起,对此,尤纳斯和王治郅都没有给予正面回答,但是从昨天的训练情况来看,王治郅已经在有意识地改变自己的态度。

在世锦赛之前的训练中,王治郅基本上都是走着打球的,身上的衣服基本上都不会湿。而昨天训练的最后一分钟,记者被允许进入球馆后发现王治郅的衣服已经湿透了,而且据国家队的队友透露,王治郅在训练中确实比前段时间卖命了。

训练结束后,当记者希望王治郅说两句时,王治郅做了个推杠铃的姿势说了句“我还要去练力量呢”。

特派记者 陶晶 (快报札幌电)

现在是棒球时间

早在来日本之前,就已经对日本人对于棒球的痴迷有所耳闻。因此,对一群人围着商店里的一台电视机收看棒球比赛直播的场面,也就没有什么特别的感觉。然而昨天,一场日本大学棒球联赛决赛在日本引起的关注度之高还是令我们无比惊讶。

这场决赛在北海道地区的驹泽大学和东京地区的早稻田大学之间进行,几乎整个札幌也从比赛开始那一刻完全进入了棒球时间:我们离开酒店经过大堂时,前台的服务员正在拿着收音机收听比赛直播;来到我们这几天常去的“满龙”吃饭,老板同样是一边听着比赛直播,一边在招呼着前来吃饭的顾客;离开“满龙”,走进wodafone准备买一款在日本可以使用的手机,发现一大群日本人正围在不远处的一台大屏幕电视前观看比赛直播,此时比赛已经结束,获胜的早稻田大学的队员正在领奖,而通过电视镜头,我们看到无论是获胜方还是失败方的阵营中,都有饱含热泪的双眼。这显然是篮球在日本永远享受不到的待遇。

不过最令我们吃惊的是,在比赛结束后不到一小时,我们竟然看到有人在马路上分发《每日新闻》关于这场比赛的号外,虽然只有两个大版,而且主要以图片为主,但是一场大学联赛能够让一份发行超过千万份的报纸发行号外,已经非常了不起了。过了不久,我们又看到了日本另一份发行超过千万份的报纸《读卖新闻》

【前瞻】

“想赢球我们要更狠”

中国队怕身体好的,更怕速度快的,最怕篮子准的。波多黎各的球员身体不错,速度挺快,篮子太准,中国队怎样取胜?姚明说要“更狠”。

直到前天,姚明还不会有这样的劲头,但中美一战,一场输了31分的比赛让姚明的战斗欲望达到满值。“我看见了希望,我们的拼劲大大超出了我的希望。我说过,有时候你可以从胜利中看到坏的一面,有些东西发展下去会不好;有的时候,你可以从失败中看到好的一面,有些东西发展下去,这支球队就会变好。”姚明确说,“很多人不懂这一点,但我希望我们能够看到。这是2004年雅典奥运会之后,我第一次看到这支球队会有一些真正不同的方向。我们的人员很重要,我们的拼劲也很重要,如果我们能够把这些保持好,特别是在世界锦标赛之后,希望就不会变成泡影。”

【对手】

“没理由输给中国队”

与美国队比赛时表现出的韧劲让他们对战胜中国队非常有信心。昨天在进行了比较简单的训练之后,波多黎各的队员们甚至三五成群地上街购物去了。

对此,波多黎各老帅托罗表示,他对战胜中国队充满了信心:“我们每次遇到中国队都表现得相当出色,我们没有什么理由不击败他们。”现效力于魔术队的阿罗约则认为,这个小组他们现在最主要的对手是意大利队,“如果我们能战胜意大利队,那么名次就会比较不错,然后在淘汰赛阶段遇上相对好打点的对手。至于中国队,我们了解得不多,我曾



《读卖新闻》号外

因为这场比赛而发的号外,版面为四个版。这时,我终于明白,为什么日本的漫画里会说“打进甲子园球场是所有日本棒球选手的梦想了,”因为在这一刻,他们已经成为全国瞩目的焦点。

这一刻,我们不约而同地想到了中国的CUBA之类的大学联赛,它们的受关注度几乎为零,能够在报纸上有条关于比赛的消息都已经很奢侈,更不要说出份号外了。然而,大学联赛却又是金字塔底部的重要组成部分,正是因为对于金字塔基石的材料不够重视,造成了我们金字塔尖不够稳固的现状。

特派记者 陶晶

(快报札幌电)



东 赢 淘 金



单练大郅,尤纳斯仍在期待“明郅”组合

今日酷战

(CCTV5直播)

12:30 波多黎各 VS 中国
15:30 意大利 VS 塞内加尔
18:30 斯洛文尼亚 VS 美国

昨日战报

阿根廷 96:54 委内瑞拉
安哥拉 95:73 新西兰
塞黑 104:57 黎巴嫩
德国 71:92 西班牙
日本 78:61 巴拿马
法国 64:53 尼日利亚